

# 提供劳务一方因劳务受伤该怎么赔

长春市二道区人民法院审理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件

随着经济社会发展,个人为他人提供劳务的现象十分普遍,工人在提供劳务过程中自身受到损害的情况也时有发生。那么,提供劳务一方因劳务受伤,究竟该怎么赔呢?

近日,长春市二道区人民法院审理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件,原告小张到被告的篮球馆维修棚顶时不慎从高处坠落,导致小张受伤,当即被120送到医院住院治疗,经诊断为多处骨折,后鉴定为九级伤残。小张除了花费医疗费、护理费若干外,还需要较长的休养期,这个期间里小张无法上班,也就没有了收入。经了解,篮球馆将棚顶维修工程承包给不具有资质的小李,小李找到小张等人进行此项

工程的施工,小张与小李以及篮球馆进行沟通,希望赔偿其医疗费、护理费、营养费、误工费等相关费用,但是因协商不成产生纠纷,故而诉至法院。

本案中,小张为小李提供劳务,小张与小李之间形成劳务关系,小李因劳务受到损害,根据双方各自的过错承担相应的责任。小李作为介绍劳务的一方,未在现场进行实地指导和监督拆除棚顶工作,未尽到安全管理义务,对小张受伤具有过错,应当承担相应的责任。小张作为完全民事行为能力人,在高空进行工作时,未采取防护措施,未尽到安全注意义务,自身存在一定过错;篮球馆作为发包人,明知拆除棚顶涉及高空作业,对工程危险性估

计不足,选择不具备这项工程能力的小李作为工程施工方,其对施工方的选任具有过错,应承担相应的责任。

最后法院判决,根据三位当事人各自的过错程度,本案小张承担百分之二十的责任,小李承担百分之五十的责任,篮球馆承担百分之三十的责任。

法官提醒,提供劳务一方应注意提高法律意识和安全意识,保护自身安全,防患于未然;接受劳务方应事前对提供劳务者的工作能力水平进行评估,事中进行必要的监督和指导,同时做好安全教育和安全保障措施,提供安全的工作环境,防范意外事故发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市九台区人民法院 驻马鞍山景区便民工作站揭牌成立

为全面落实全省文化和旅游工作会议精神和吉林法院司法服务旅游经济健康发展,进一步发挥司法职能作用,8月29日,长春市九台区人民法院驻马鞍山景区便民工作站揭牌成立。

马鞍山景区便民工作站的设立是九台法院深入贯彻党的二十大大关于完善社会治理体系的决策部署和践行新时代“枫桥经验”的生动实践,是积极回应人民群众关切的有力举措,也是法院主动践行“我为群众办实事”

活动的具体体现。

邵杰院长表示,九台法院将充分发挥人民法庭的前沿阵地作用,常态化开展法治宣传、法律咨询活动,从源头化解景区游客矛盾纠纷,为旅游纠纷当事人提供“一站式”司法便民服务,切实保障游客和经营者的合法权益,把风险隐患排查贯穿司法服务始终,避免旅游纠纷风险成“诉”,形成诉源治理合力,不断优化和保护九台旅游法治环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## “不听、不信、不转账” 民警到学校开展 防范电信诈骗安全知识讲座

为进一步加强防骗反诈宣传教育工作,提高学生防骗能力,增强学生防骗意识,积极营造平安和谐的校园环境,近日,长春市公安局绿园区分局普阳街派出所民警许海纯到辖区某校开展反诈宣讲。

许海纯以真实的案例向同学们介绍了电信网络诈骗

犯罪的全过程,通过剖析典型案例,详细介绍了刷单返利、冒充客服、“杀猪盘”、冒充公检法人员等常见电信网络诈骗的基本特征及防范方法,教育广大学生理性、清醒地应对电信诈骗行为,“不听、不信、不转账”,保护自身财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春警方破获一起 非法经营、使用“笑气”案件

长春市公安局绿园区分局在贯彻落实省公安厅、市公安局夏季治安打击整治行动过程中,对吸食“笑气”违法犯罪线索紧盯不放,坚决打击妨碍社会管理秩序类犯罪。近日,绿园区分局同心派出所成功破获一起非法经营、使用“笑气”案件。

8月26日,同心派出所接到群众举报线索,在绿园区某处一辆白色车内疑似存有笑气瓶,获知线索后同心派出所所长曲飞对线索高度重视,指派副所长韩旭带领民警进行研判分析。在分局禁毒大队支持下,在景阳大路附近将犯罪嫌疑人刘某孟抓获。民警围绕刘某孟开展工作,将刘某孟同伙张某浩、刘某豪抓获,同时缴获“笑气”大罐4罐,小罐120余罐。

经查刘某孟、张某浩、刘某豪在未取得危险化学品经营资质的前提下,购入“笑气”进行出售。刘某孟、张某浩、刘某豪因涉嫌非法经营已被采取强制措施。案件正在进一步侦办中。城市晚报全媒体记者 吕闯



查获的“笑气”瓶 警方供图

## “假”卖车“真”诈骗 长春警方破获一起诈骗案

“我想买三辆小货车,程某说他有门路,能低价代我购车,可是我支付车款后,这么长时间了他一直在以各种理由推拖交车,最后钱也没退我!”近日,长春市公安局宽城区分局奋进派出所接到群众张某报警,称自己在买车时遭遇了诈骗。

8月16日,宽城分局奋进派出所接到群众张某报警称,其通过程某收购三台面包车共计7700元,但其付款后程某一直以各种理由推诿不交付车辆,怀疑自己被诈骗,遂前来报警求助。接警后,警长段思豪,民警孙伟立

即展开调查。民警经走访发现程某所说的三台面包车车主并未委托程某售卖车辆,程某行为已构成诈骗罪。民警立即对犯罪嫌疑人程某开展分析研判。经过缜密侦查和蹲点守候,8月17日,民警在宽城区青年路附近成功将犯罪嫌疑人程某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人程某对其以虚构事实诈骗他人钱财的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人程某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## “我的好朋友失联了!” 长春民警“警”急营救显真情

“警察同志,我的好朋友失联了,他最后一次和他妈打电话说要自杀!”近日,长春市朝阳区分局建设广场派出所天宝警务区接到了一起紧急警情,民警鲁光力、李钢迅速行动,着手开始调查。

经与长春市公安局相关部门联系后,民警通过大数据平台查询到,当事人目前正在建设街附近。民警鲁光力立即发动警地融合下的警务团队力量,发布相关信息,动员团队成员对周围宾馆进行走访。经过不懈寻找,大家终于在一宾馆发现了当事人的行踪。

就在民警敲门的过程中,该人始终无应答,在民警锲而不舍的努力下,房门终于被缓缓打开。看着门外站着的民警和工作人员,当事人十分警惕,忙问:“你们怎么来了?”民

警便将事情的来龙去脉向当事人进行说明,表示大家都十分担心他的状态。

听到民警的话,当事人逐渐向民警袒露了心声,原来,当事人姓王,今年29岁了,在内蒙古经营了一家小超市,但今年效益不好便出兑了,随后自己创业,但也同样特别坎坷,想到同龄人都事业家庭双丰收,而自己却始终两手空空,觉得特别失败,便离开家乡来到了这里。

民警听完后便根据自身阅历进行劝说,表示一时的失意决定不了整个人生,希望当事人能够振作起来,燃起对生活的希望。经过民警劝说,当事人也终于体会到了家人和社会对自己的关心,向民警承诺自己一定会好好生活,并及时与自己的亲朋好友取得了联系。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## “刷单”牵出百万流水“帮信”嫌犯 民警千里追击将其抓捕归案

如果有人告诉你,动动手指网上“刷单”就能轻松赚钱,你会心动吗?很多时候掉入陷阱的事,都是从贪图小利开始的。

7月17日,长春市公安局宽城区分局南广场派出所接到群众高某某报警称,其轻信了网上“刷单”赚钱的信息,跟随“客服”操作后,银行卡

中8万余元不翼而飞,意识到被骗后立即前来派出所求助。接警后,民警根据被害人提供的信息,研判发现收款人黄某华的账户涉嫌电信诈骗,涉案流水达100余万元。得此线索,民警立即对犯罪嫌疑人黄某华深入研判,发现该人频繁更换落脚点,这为抓捕工作带来一定困难。

8月17日,经过民警的不懈努力,辗转多地,最终在福建省泉州市安溪县公安局成功将犯罪嫌疑人黄某华抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人黄某华对其“帮信”犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人黄某华已被采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市二道区法院 普法宣传进景区 护航旅游助发展

为进一步发挥人民法庭能动司法职能作用,推动长春市莲花山地区旅游经济健康发展,近日,长春市二道区人民法院法官来到辖区旅游公司,开展普法宣讲活动。

普法宣传中,刘法官以“践行司法为民、助力旅游经济发展”为主题,向天山旅游景区的工作人员及

消费者简要解读《中华人民共和国消费者权益保护法》,就消费者的权利、经营者的义务、消费者应如何维权等方面以案释法,重点讲述消费者的公平交易权、经营者的安全保障义务、赔偿义务主体承担等消费者和经营者重点关注的问题,引导经营者和消费者正确处理双方的矛盾。

活动最后设置了提问互动环节,干警对现场人员的提问一一进行了解答。天山民宿总公司董事长江礼成参加了本次活动,并表示经过本次普法宣传公司一定依法经营,为消费者创建安全、文明、绿色、美丽的旅游环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯